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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدجامع نوبت ـ  دهمسنجش 
)21/2/1397(  

    

  )دهم( علوم تجربي
  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  
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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

ها ، آدرس پست الكترونيكي  مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمون هاي آزمايشي سنجش و بهره آزمون
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي ارزشمند خـود   شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  . را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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ز نظامي كه 

 نيز صاحب 

ationgroup

. نثر نوشته است
اي است از نظومه

لمعالي كيكاوس

  تنفس 

 . ت
پور به ن يصر امين

هفت پيكر منگي، 

را نوشته و عنصرا

  .  است

   يار 

  )م

انفاس،: نَفَس -4

دكتر شريعتي است
بال پريدن را قي ي

 محمد بهمن بيگ

نامه ر ب سياست

ز حميد گروگان

رامنده استعاره از

)1(

2

دهم( وم تجربي

4  زمن

يايش اثر منثور د
ر است و كتاب بي
ي است به نثر از

  . ت
ملك طوسي كتا

  . حسيني است
از» آقاي مهربان«

ستعاره ـ سرو خر

(و نگارش ) 1(

علو

 . رست است

  . ست است

 . و زنگوله است
  .دن

ازمنه، مز: زمان -

ر نوشته شده و ني
ست سفرنامه منثو

كتابي: رة قاج نبود
   

از آثار سعدي است
الم ت، خواجه نظام

راي سيدحسن ح
« خرسند و كتاب 

  عاره از سخن 
اس: شيوه استعاري

(فارسي   

نادر»  ـ باغ انگور
  . رست است
نادرس» ن و دلاور

 ستن 
  ردن

ل به معني زنگ و
عره زدن، ناله كرد

  ت 

 )ها ايه
  . ت است

 .ه است

 3-

نثر رار التوحيد به
ه شعر سروده است
 نظم است، اگر قر
.يسي شده است

  
   كاشفي 
  لي صفي 

لستان و بوستان ا
اسرارالتوحيد است

 . ق است.هـ  7
عة نثرهاي عاشور

از پرويز» ز است

 :ت

از لب ـ گهر استع
ت به شاخ گل به ش

  ره از چشم 

w    
 

 .ست است
سازنده«هاي  واژه

نادر» شجاع«واژة 
تاكستان«هاي  واژه

 .ست است
روشيدن ـ برخاست
وردن ـ درنگ كر

 .ست است
مفرد كلمه جلاجل

فرياد زدن ، نع: ن
م، انديشه، خدمت

 .ست است
سا: اشباح(، )ندها

ها درست ساير واژه
 .ست است

صرع نادرست آمده
 .ست است

 طلاب، مطلوب 
 .ست است

 به نظم است، اسر
عنوي را مولوي به

آميخته به نثر و 
 و شر از آن بازنوي

 .ست است
الدين جويني عين
حسين واعظ: ني
فخرالدين عل» يف
ها به ترتيب گل نه
ر صاحب كتاب او
  . نامه است 

 .ست است
7غاني شاعر قرن 

سم سنگ مجموع
نجا كه حق پيروز

  .ست است
بيت گزينة درست

  از معشوق
   از اشك 

  ه از معشوق
استعاره ا: لعل :ره
نسبت خجالت: ره
نرگس استعا: عاره

www.sanjeshse

 
 

 
درس 1گزينه  

و 2در گزينة 
و 3در گزينة 
و 4در گزينة 

درس 4گزينه  
خر: بردميدن

بهانه آو: تعلل
درس 2گزينه  

مف: جلجل -1
ويله كردن -3
غم: تيمار -4
درس 4گزينه  

همانن: اشباه(
املا و معني س

در 3گزينه  
املاي واژه ص

درس 2گزينه  
اط: طالب -1
درس 1گزينه  

شاهنامه -2
مثنوي مع -3
:گلستان -4

داستان خير
درس 2گزينه  

مع: نگارستان
اخلاق محسن

لطايف الطوايف
در ساير گزين
محمدبن منو
كتاب قابوس

درس 4گزينه  
سيف فرغ -1
كتاب طلس -2
آن«كتاب  -3

در 3گزينه  .
هاي ب استعاره

استعاره ا: ماه
استعاره: گهر
استعاره: سرو

دو استعار -1
دو استعار -2
يك استعا -4
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1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.



@  
 

 

@sanjesheduca

  . ود ندارد

ationgroup

ه در اين بيت وجو استعاره! رساند مي

   

  . حذوف است

  )م

ه بدن او آسيب م

  .  تله است
  

ق ـ لوح زمرّدين

 . ست
عبارت مح) كنم ي

3

دهم( وم تجربي

آن همه لطافت به

راع دوم به معني
. راب مجاز است

  . ت

 ها 
دانه ـ عاشق صادق

محذوف ا) باشد(
به تو توصيه مي( 

علو

 گل سرخ نيز با آ
  . ما ايهام ندارد

  . يه شده است
 وحشي و در مصر
شراب به جاي شر

  مضطرب -2

  

  ....ن آمده 
  . رفته است

   

صورت نگرفته است

  سنامه 

ه   ـ جويبار لحظه
 ـ سخن هوشمند

(و ) است(ـ » شد
خاك افتادگي كن

 ) جام
  جام 

  . ز وجود ندارد
طوريكه، ن يار به

ا) شنيدن بو(ست 

خال به دانه تشبي
صراع اول حيوان

ب، كاربرد ظرف ش
2منتظر   -1ست 

  پاييزي    لات
  اليه     صفت

   پيشرفته 
      صفت

   معنايي  
  ه  صفت

   آسمان    ب
اليه اليه  مضاف ف

  كينه ببرند
ست و پس از كين

جايي صورت نگر ه
.اند خو ذكر شده

   حلقة موي او 
جايي ضمير ص ابه

 ل

 ن ـ فردوسي
ـ شاهنامه ـ شناس

 ـ چشمه مهتاب
واج ـ راز نهفتني

باش«بر سنگ » ت
چو خ) كنم يه مي

w    
 

 .ست است
كام و ج(و )  ـ كام

ساقي ـ باده ـ ج: 
يت جناس و مجاز
 مفهوم نازكي بدن

آميزي اس ي حس
 .ست است

 ج ـ د 
دانة خال يعني خ 

دام در مص: همسان
م به معناي شراب
ان به دو معني اس

 .ست است
محصولا    رداشت
ا اليه   مضاف ضاف

  دولتي   نمونه  
صفت       صفت
 شبكة   مناسب

اليه  صفت  مضاف
شب   ستارة   ين

      هسته  مضاف
  .ست است

ر من را به خنجر
اس» سر«يه براي 

رين هستم ـ جابه
 گياهم در جاي خ
ه من ـ روي او ـ

 سياه هستم ـ جا
  .ست است

مفعول= خواندند ي
  ادا
  مسند: م

  اليه ضاف
 .ست است

 ـ آزادگي ـ نمايا
رد ـ ايران زمين ـ

 .ست است
آيين محبت: في
صميميت مو: في

 .ست است
است«دم آزار بهتر 

به تو توصي( بنده 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .
كار: (جناس

مراعات نظير
در اين بي -1
اغراق در -2
بيت داراي -4

درس 4گزينه  .1
ب ـ الف ـ ج

:تشبيه) الف
جناس ه) ب
جام: مجاز) ج
نگرا: ايهام) د

رسد 2گزينه  .1
بر   شيوه -2

هسته   مض   
 مدارس -1

هسته        
م   كاربرد -3
هسته        
تري فروزان -4

صفت        
در 3گزينه  .1

اگر سر: كينم
الي مضاف» م«
قر: قرينم -2
وجودم و -3
موي سيه -4

به همان روز
درس 1گزينه  .1

مي) را( قرآن
منا: كتاباي 

ايم بوده وفادار
مض: خودجان 

درس 4گزينه  .1
ارزش: وندي
رادمر: بمرك

درس 4گزينه  .1
تركيبات اضاف
تركيبات وصف

درس 1گزينه  .1
الف ـ سر مرد
ج ـ پس اي
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د با سهراب 

متي به كار 

يد و نتيجه 

 . آورد و مي

 . گردند ي

گويد يا از  ي

 

ر اضافي در 

 )ضٍ لا مضارع

توضيحات  

ationgroup

و به نبرد. شود مي

معناي جواهر قيم

آي وجود مي نان به

 . ند

 مرگ آنان را فرو

 انسجام جمله مي

بيند و مي مي» من

ضمير(گوشت او را 

ماضٍ» زان«(دهد 

←(دهد نت مي

فريد خشمگين م

ر ساير ابيات در م

شي در وضعيت آ

كن مي) خدا(خود 

جاي گيرد باز هم

ل دارند و موجب

م«ده يا از چشم 

ـ گ) نيست» أخ«

دـ زينت مي) باشدي

ـ زين) ، گاهي2ة 

  )م

دهد، گردآف ت مي
 . ت

و در.  چيز است

 آن فرج و گشايش

و انسان را عاشق خ

  .  نداشته باشد

در بالاترين مقام ج

د كه معناي تقابل

ود، معمولاً نويسند

صفت براي » يتاً

ل ماضي آمده نمي
  )ن وجود ندارد

توضيحات گزينة 

1( 

4

دهم( وم تجربي

انده دژ را شكست
شكست هجير است

هر و سرشت يك

يت دارد پس از
 

چشاند و ي را مي

  . دار
ش از حد از خود

 حتي اگر انسان د

هايي هستند شانه

شو سي روايت مي
 

  .شود  مي

 )ه

  )نيست» ر

مي«: وت دارد، ثانياً

كه بر سر فعل» قد«
 در متن عربي آن

←(ـ گاه ) دارد

1(زبان قرآن 

علو

هراب، هجير، فرما
ردآفريد پس از ش

ات و جوهيانگر ذ

رش در سفر حكاي
. گر آميخته است

ن به او لذت هستي
  . ت زمانش دارد

هاي او د  و پديده
نگرد و انتظار بيش

و اينكه. شاره دارد

نش» ...با وجود اين 

ان از ديد چه كس
. ص مفرد است

  . ت
كنيم متن ناقص

   

ر لا للمتكلم وحده

عذاب الناّر« براي 

 )ست

ي با عربي آن تفاو

 

«دل صحيح براي 
ضمير اضافي( ما 

عربي آن تفاوت د

عربي ز

يد، زماني كه سهر
كور در توصيف گر

بي) الف و د(بيت 

صرخسرو و برادر
ديگو آساني با يك

ند با خلقت انسان
مسائل و مشكلات
ن در مقابل خدا

 به توانايي خود بن

زرگان و شاهان اش
  .  دارد
  . ارد

چه، با اين همه، با

كه ماجراي داستا
تن راوي اول شخص
ورت نگرفته است

ذف كرا ح» چيز ه
.است نه رسمي» 

الغيرللمتكلم مع» 
  )1نة 
معادل صحيح(ت 

نيس» لحم«ت براي 
اختار متن فارسي

 )، ثانيا2ًت گزينة 

معاد(ـ گاهي ) مفرد
زمينـ )  لا مفرد

ر متن فارسي با ع

w    
 

 .ست است
سهراب و گردآفريد
ابراين ابيات مذكو

 .ست است
وم گوهر در دو بي

 

 .ست است
 شرايط سخت ناص
 در دنيا سختي و

 .ست است
كند كه خداوند مي

مبارزه انسان با مس
 عدم غفلت انسان
اينكه انسان بايد

 .ست است
و بيت بر مرگ بز

مه مردم اشاره ه
در جنگ اشاره دا

 .ست است
اما، ولي، اگر چ«د 

  .ست است
يه ديد آن است ك

بيند در اين مت مي
مذكور مقايسه صو

گويي و همه«هاي 
»عاطفي«ن متن 

 .ست است
»قنا«در » نا«مير 

توضيحات گزين ←
ي كه در آتش است

 .ست است
صفت» ميتاً«(رده 

سا: أولاً(ردة خود 
  )ن وجود ندارد

توضيحات ←(ه 
 .ست است

جمع لا م» كواكب
جمع» السماوات«

ساختار(ة ماست 

www.sanjeshse

درس 1گزينه  .1
در داستان س

بنا. پردازد مي
درس 2گزينه  .2

معني و مفهو
. رفته است

درس 4گزينه  .2
اين درس از

گيريم كه مي
درس 2گزينه  .2

مولانا اشاره م
اشاره به م -1
توصيه به -3
اشاره به ا -4

درس 4گزينه  .2
هر د) د) الف
بر مرگ) ب
بر مرگ د) ج

درس 1گزينه  .2
كلماتي مانند

در 3گزينه  .2
منظور از زاوي

مي» او«چشم 
در متن م -1
ه اگر واژه -2
شيوه بيان -4

 
  

در 3گزينه  .2
ضم... (مرا ) 1
←... (مرا ) 2
ايشكنجه) 4

درس 4گزينه  .2
گوشت مر) 1
از برادر مر) 2

متن عربي آن
برادر مرده) 3

درس 1گزينه  .2
الك«(ستاره ) 2
«(آسمان ) 3
كنندخلق) 4

  )2گزينة 
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ضمير : اولاً( 

 .شودح مي

ationgroup

لا متعد(  
)، ظاهر كند3نة 

 )مفرد لا جمع» ك

د ـ او را بكشند

آيد مفتوحضمير مي

لازم لا» تظهر«(د 
توضيحات گزين ←

ذلك«(ـ باورشان ) 

 )ه لحاظ نشده

زنندشان او را مي

ور وقتي قبل از ض
  .ت

  )م

 )لانکرة

ـ ظاهر كند) 1نة 
←(ـ آشكار كند ) 

 ) لا ماضٍ

  
)، أولا2ًحات گزينة 

ر اضافي در ترجمه

هايشبيني: ص) ده
 .كشته شود

  .يازي نيست
  .ست

  ).نيست 

حرف لام مكسو) 
هميشه مفتوح است

 

  ).گردد

5

دهم( وم تجربي

معرفة لا» ينابيع«
توضيحات گزين ←

)3وضيحات گزينة 

مضارع» نلاحظ«
)جمه لحاظ نشده

توضيح ←(يقي 

ضمير(ـ دم ) دارد
  )معرفةلا  ة
  )ع

 ترجمه لحاظ نشد
تا ك: ص) لمجهول

فاعل) دم 

ف استقبال نيز نيا
مذكر اس» الندم« 

»زيبا« أدق براي 

لَك: ص( لِكَ ست ـ 
در اعداد عقود ه» 

 .غه بر وزن فعَال

مفعول و منصوب گ

علو

«(هايي ـ چشمه 
←(هايي ـ چشمه

تو ←(ـ تا ) دارد

«(ايم ـ نديده) ست
در ترج» ذلك«: نياً

ـ فيلمي حقي) ست

د عربي آن تفاوت 
ةنكر» غدّة«( غدّة 

مفرد لا جمع» غدّة

 . صفت است

ضمير مفعولي در
لل مبنيّ فعل » قتل

 ( ـ الندّم)النَّد: ص
ث است، و به حرف

زيرا فاعل) ينزلُ 

 ).آيديه مي

معادل(ت جمال 
  

 .كسور است

هميشه مكسور اس
»ن«) عشرينَ: ص

اسم مبالغ) الجوال 

 )سم فاعل باشد

تواند مف باشد، نمي

 )ور

(  

)جمه لحاظ نشده
ـ) بي وجود ندارد

متن عربي وجود ند

نيس» دون أن«ي 
ثان، لانكرة معرفة» 

نيس» نلاحظ«براي 

تار متن فارسي با
ـ) 1حات گزينة 

غ«(ها ـ غده) جمع

اقوي) كمي بسازيم

ض:  لا مفرد، ثانياً
يق«: د ندارد، ثانياً

)ف استقبال نيست
مؤنث» الندامةُ «عل 

:ص(عول ـ تنزل 

اليت پس از مضاف
ـ و هي ذات)  مفرد

) 3يحات گزينة 

مك» لفاع«ر اسم 

د در اسم مثني ه
ص(إليه ـ عشرينٍ ف

:ص(ل ـ الجوال 

ن فاعل نيست تا اس
  )لاثي

جرور بحرف الجر

إليه و مجرومضاف
)مفعول و منصوب

  )حفظ: دره

w    
 

 .ست است

در ترج» الله«(ويم 
در متن عرب» تا« 
ضمير اضافي در م(

 .ست است
معادل صحيح براي

»الفلم«: أولاً(قعي 
معادل صحيح ب(م 

 .ست است
ساخت(گذارد  نمي

توضيح ←(كند ي
مفرد لاج» البطّ«

 .ست است
سد محكم: ص... ( 

 .ست است
جمع» انُوف«: لاً

تن عربي آن وجو
 .ست است

احتياجي به حرف
زيرا فاع) تنزل: ص
مفع) المجربّ: ص
 .است ست

صفت(في الأشجار 
جمع لا» هاشاخه

توضي ←(جمال 
 .ست است

عين الفعل در) تم
 .ست است

نون زائد) يومانِ: ص
مضاف) خسمةٍ : ص
مفعول) شريحةَ : ص

 .ست است
بر وزن(سم فاعل 

ثلامجرد : ص( ي
وقتي مج(منصوب 

 .ست است
م: ص( و منصوب 
م: ص(ه و مجرور 

مصد: ص( محافظة
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@  
 

 

@sanjesheduca

رفتن معني، 

 

ز نظر معني 

  

س ببين كه 

گاه همه جلوه
 .كنندر مي

  .ست

ationgroup

ديگر با در نظر گر

 . اسميه هستند

.جرور وجود دارد

همگي از» ، ينزَّل

پس. يار داده است

 .باز بمانيم پايدار

 آله آغاز كرد و ج
 به خداوند نزديكتر

وابي گذرا و كوتاه اس

در سه گزينة د» 

 .إليهف

ها همگيها جمله

قط يك جار و مج

يعرف، يغلق«ها ه

ز تو را ارزش بسي

هاي پ كه از زيبايي

 صلي االله عليه و
جان و دل خود را

 .طلبدي

دنيوي همچون خو

  )م

. 

 .ت

تحول«اما ) تفعل

 

ل است  يا مضاف

ه اما در بقية گزينه

هاي ديگر فقگزينه

 اما در بقية گزينه

د ـ حق تعالي نيز

ها نباشيمرگرم آن

تربيت پيامبر اكرم
ند جده د انجام مي

 و اراده محكم مي

ديدگاه زندگي دن 

 

6

دهم( وم تجربي

  ).ردد

 .ه است

.باشده صحيح مي

زينه صحيح است

از باب ت(ضي باشد 

.ها چنين نيست

ها يا مفعولة گزينه

يك جملة فعليه،

ما در هر يك از گ

ني للمعلوم باشد،

شوندي اخروي مي

نشويم و آن قدر سر

د را زير نظر و با تر
هت رضاي خداوند

ست همت بزرگ

نمايند ـ در اين مي

)1( و زندگي 

علو

تواند مفعول گرمي

نده دعاي زن بود

اين گزينه)  عقيما

اين گز!) رحيم: ول

تواند فعل ماضمي
 

هما در بقية گزينه

 است، اما در بقية

 فاعل است يعني ي

 مجرور هستند، ام

تواند مبن فقط مي

هايهدفيدن به 
 .د

ي دنيا مرتكب گناه ن

شد و تكامل خود
هاي خود را در جه

ن خوشبختي ماس

د را براي آن آماده

دين

 ) مرفوع

حرف الجر باشد نمي
  )كر

كننروردگار اجابت

كتبتها أنّيوّجل 

كانت تقو هي! قيم

ه به معني، فقط م
)از باب تفعيل(د 

كند، امر شغل مي

فاعل و مرفوع» ي

 )بعين

 به معني، فعل و

جار و» باستخدام

ظر گرفتن معني،

ر گيرند مانع رسي
ي چه كار فرستاد

هايسيدن به نعمت

را ببينيد ايشان ر
جايي كه تمام كاره

ن كه بزرگ و ضامن

هتر از ديگران خود

w    
 

 .ست است

خبر و: ص(رفوع 
وقتي مجرور بحر( 

مفرد مذك :ص(ث 
 .ست است

فهوم كليّ متن، پر
 .ست است

فأجابه االله عزّ(تن 
 .ست است

عقي: كلمّا قلت(تن 
 .ست است

ين جمله با توجه
 فعل مضارع باشد

 .ست است
دلالت بر» طيار« 

 .ست است

اِجعلي«در » ي« 
 .ست است

أربع و أرب: ص(ن 
  .ست است

با توجه» أدارت« 
 .ست است

ب«و » كالإنسان« 
 .است ست

با در نظ» تعُرِّف« 
 .ول هستند

 .ست است
ي دنيوي اصل قرا

را خلق كرده و براي
 .ست است

ه كنيم كه براي رس
 .ست است
السلام ر علي عليه

ها شد ـ از آنجايي
 .ست است

ف به همان ميزان
 .ست است
اند و به به ياد مرگ
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@  
 

 

@sanjesheduca

 فداكاري در 

درت محدود 

كه در كساني

ن خود را از 

ء خويش به 

ل آنان عين 

 .دت داديد

م خشنودي 

 خشم خود 

راي آنكه در 

 

شراب و قمار 

 .وده است

اداش كامل 

ationgroup

خواهند ـ وقتيي

را با قد) القيامةوم 

را كه چه بسيار ك
 .ند

ظالمان. رخوردارند
 .خ است

هده گواهي اعضاء

اند ـ اعمال قيامت

 چرا عليه ما شهاد

رسيدن به مقام. د

كنند وي انفاق مي

ن حتمي باشد ـ بر

 .را ياري كنيد

.كندوي عطا مي

خواهد با شان مي

 .به همراه  دارد

گي و حدود آن بو

ن ظرفيت جزا و پا

د عمر طولاني مي

ليجمعنكم الي يو
 

عدل الهي است چر
 از جهان فرو بستند

هاي آن برز لذت
ر و آگاهي در برزخ

 ـ بدكاران از مشا

د بهترين گواهان

گويند كهآميز مي

ر آن زندگي كنيد

دستيگري و تنگ

ريم كه موفقيت آن
 راي حركت

ت و درستكاري مر

ندگي حقيقي به و

شيطا. خواهيم كرد

 مسئوليتي را نيز ب

ها مربوط به چگونگ

ل الهي اين جهان

  )م

لكه آنان از خداوند

ل(واقعه با عظمت 
. بودن آن نيست

ت ـ معاد لازمه ع
ا ي اعمالشان چشم

 نيكوكار باشند از
يلي بر وجود شعور

خت هراسان است

اندصون و محفوظ

آ با لحني سرزنش

 و براي هميشه د

ا كه در زمان توانگ

م در مسيري بگذا
تصميم و عزم بر - 1

ش در راه خدا و عفت

سيري است كه زن

ضوع و خشوع نخو

ي از جانب خداوند

هوده ـ و تفاوت آن

معاد ضرورت عدل

7

دهم( وم تجربي

كنند بلك مرگ مي

د آنست كه اين و
ليل بر غيرممكن

دات قرار داده است
سزاياز رسيدن به

كهنند در صورتي
طاب قرار دادن دلي

هاي آنان سخ دل

و از هر خطائي مص

 اعضاي بدن خود

ارد بهشت شويد

هاشده است همان

 پس لازم است قد
1. تي انجام دهيمما

هيزكاري و كوشش

خدا چون اكس ق به

ابل مستكبران خض

دريافت هر نعمتي

پسنديده مطرح بو

ضرورت و در م - 2

علو

ت كه آنان آرزوي
 .رونددت مي

 به انكار معاد بزنند
ي انسان هرگز دل

 را در درون موجو
ر نكردند اما قبل ا

مانقيامت آنجا مي
مكالمه و طرف خط

گردند وراري مي

اند و در دنيا ديده
 .ت

گويند ـ خطاب به

د خوش آمديد و
 .رگ مسرورند

ي متقيان آماده ش

شودنيا تعيين مي
ي موفق شويم اقدام

ولي با پر: ... فرمايد

صي داريم ـ عشق

شته باشيم در مقا

كردند ـ دلاش مي

صورت يك اصل پ

2امكان  - 1كرده 

 به اين معنا نيست
 به استقبال شهاد

اي دستشود عده
د بودن چيزي برا

 تمايلات و نيازها
 و خيانتي فروگذار

شوند و تا قخ مي
اين م. كنندفي مي

دنبال راه فركار به

ها راعمال انسان
 دستور داده است

گن با ما سخن مي

گويندد و ميكنني
 اين رستگاري بزر

 و زمين است براي

س اعمال آنان در دني
در مسير قرب الهي

فروي از ايشان مي

جودات معيار خاص

خدا را در نظر داش
 

ي و ظاهري خود تلا

صها پوشش زنان به

ته اصلي تقسيم ك
   در راه خدا

w    
 

 .ست است
داپرستان از مرگ
هاري باشد انسان

 .ست است
شوي كه سبب مي

جند حال آنكه بعيد
 .ست است

اسخگويي بهت پ
ود از هيچ جنايت

 .ست است
گ وارد برزخ از مر

ر روي زمين معرفي
 .ست است

هاي گناهكانم انس
 .ند

 .ست است
ن ظاهر و باطن اع
ت كه خدا به آن

 .ست است
م يعني دستهايشان

 .ست است
بهشتيان سلام مي

يابند و ازخود مي
 .ست است

سعت آن آسمان
 .د

 .ست است
ها براساسي انسان

ي و گام گذاشتن د
 .ست است

 درباره چگونگي پير
 .ست است

ش بسياري از موج
 .ست است

 و سجود عظمت خ
.مني ايجاد كند

 .ست است
تگي باطنيدر آراس

 .ست است
هر و عموم فرهنگ

  .است ست
معاد را به دو دست
ارد مانند شهادت
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@  
 

 

@sanjesheduca

 ما مرديم و 

 دوستان او 

  

 

sis not  It  

He drive  

 :مانند. يم

You mus  

  ن

  دن

 

ationgroup

كهفتند هنگامي

 .شود تو مي

داوند و دوستي با

:مثل. بديل نمود
cheap as y so

more danges 

ز كسي داشته باشي
st be home by

  ستاوردد) 4 

ترجيح دادن) 4 

 حالت) 4 

مشاهده كرد) 4 

  تجربه) 4 

 شرح دادن) 4 

 ت

گفكردند و مي مي

د موجب وحشت

ي از دستورات خد

as  اول را بهso تب
you think.

 :مانند. ببريم

 erously than

ظار انجام كاري را از
y 11 o'cock.

 ن 

  )م

برخي بعد از حيات

م هان بزرگ اصرار

 و اگر نيك نباشد

ش است ـ پيروي

on Friday,  

sتوان ر منفي مي

را بعد از آن بكار ب
she does.

 صادر كنيم يا انتظ

 رفتار) 3

مشاهده كردن) 3

 رفتار) 3

 .خواهم كرد

 ترك كردن) 3

 مراسم) 3

 .هم

 توسعه دادن) 3

(V 

8

دهم( وم تجربي

و بي انسان است 

ت بودند و بر گناه

سئول آن هستي

 تسلط او بر خويش

on Saturday

كند و دوصيف مي

ر thanسيلابي و 

ستور انجام كاري را

 3

 3

 ي؟

 3

تلف كشورم سفر خ
 3

 3

هايم را توسعه بده
 3

(Vision 1ي 

علو

ود به دوران زندگي

ت و مغرور نعمت

شود و تو مسه مي

 بزرگ به ميزان
 .ت

y: مثال. رودكار مي

صفت برابري را تو

 قبل از قيد چند س

يم كه بخواهيم دس

 

 مصاحبه) 

 .د

 حمل كردن) 

دهيه انجامش مي
 مقصد) 

م، به جاهاي مختل
 سفر كردن) 

 .ندگيم بود

 جاذبه) 

هكند مهارت وادار 
 دفاع كردن) 

انگليسي

خي از اعمال محدو

 در عالم دنيا مست
 .خواهيم شد

نگيختهيز  با تو برا

هايدن به هدف
 محبت به خداست

بكا onحرف اضافه 

(as … قرار دهيم ص

را moreد كلمه 

بريمل اصلي بكار مي

.آتش از بين رفت
 2(

خي فرش را سوزاند
 2(

ه باشي آيا دوباره
 2(

 را به اتمام برسانم
 2(

ترين تجربه در زنج
 2(

لي هستم كه مرا و
 2(

w    
 

 .ست است
فرموده دامنه برخ

  .ست است
پيش از اين د) ن

يم آيا برانگيخته خ
  .ست است

نشين در رستاخي
 .ست است

ت انسان در رسيد
منانش بخشي از

  گرامر و لغت
  .ست است

ي روزهاي هفته ح
 .ست است
(as … را بين دو 

 .ست است
 قيد تفضيلي بايد

 .ست است
ا زماني قبل از فعل

 .ست است
ورد زيباي او در آ

 .ست است
ر به اندازه سوراخي

 .ست است
حق انتخاب داشته

 .ست است
مي كه دبيرستان

 رساندنم
 .ست است

رتم به اروپا مهيج

 .ست است
در جستجوي شغلي

 دن

www.sanjeshse

درس 1گزينه  .7
ذيل اين آيه ف

در 3گزينه  .7
دوزخيا(آنان 

استخوان شدي
درس 4گزينه  .7

آنگاه آن همن
درس 2گزينه  .7

ميزان موفقيت
بيزاري از دشم

 
 
  

گ: بخش اول
درس 4گزينه  .7

قبل از اسامي
درس 2گزينه  .7

هرگاه صفتي

درس 2گزينه  .7
براي ساختن

در 3گزينه  .7
را mustفعل 

درس 4گزينه  .8
دستاو: ترجمه

 تعطيلي) 1
درس 1گزينه  .8

سيگا  :ترجمه
 سوزاندن) 1

درس 1گزينه  .8
اگر ح: ترجمه

 انتخاب) 1
درس 2گزينه  .8

هنگام: ترجمه
حضور بهم) 1

درس 4گزينه  .8
مسافر: ترجمه

 پيشنهاد) 1
در 3 گزينه .8

من د: ترجمه
ترجيح داد) 1

erv.ir

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85



@  
 

 

@sanjesheduca

  ن

 

  

ationgroup

افزايش دادن) 4 

 

  سرگرمي) 4 

 نگاه كردن) 4 

  سنتي) 4 

  به راحتي) 4 

  خارجي) 4 

اهداء كردن) 4 

  اطلاعات) 4 

  مفيد) 4 

 .دند

  اخيراً) 4 

   
  ن

.اي ذخيره انرژي

 ن

 ن

صداي بلند خنديد

  راجع به ماه
مقايسه با ستارگان

  وچكتر است
  ي نيست

  )م

 تمرين كردن) 3

هاي است در روش
 آزمايش) 3

نگهداري كردن) 3

 .كندتفاده مي

 الملليبين) 3
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).c( , )
!

= 66 2 4
+ + + =2 2 23 2 1

/

(A B) P(=
× =

 2 24

يطي، عوامل درون

صفح

شوند مشخص مي

صفح

 بيكربنات را افزايش

ص

  .كنند ترشح مي

اند و مي د، اما زنده

ص

  )م

! !

! ! !
× =6 6 152 4 2

= + + +25 16 9

(B) P(B).P(−

وه بر عوامل محي
  .گيرد مي

شاي پايه ضخيم م

لوزالمعده، ترشح

 پروترومبيناز را ت

ها هسته ندارند ته

  . كديگر دارد

  

14

دهم( وم تجربي

× =5 15 225

+ + =4 1 55

(A)

علاو. انجام شود 
 غشا هم صورت م

با غشششي همراه 

ن با اثر بر لسكرتي

ي را دارند و آنزيم

اين ياخت. ي دارند

سيار نزديك به يك

)1(شناسي  ت

علو

ها ستك و عدسك
شِ انتقال از عرض

هاي پوش ي سلول

س. شوند ترشح مي

ة خون نقش اصلي

 كه ديوارة سلولزي

هايي بس تهست، ياخ

زيست

هاي هوايي، پوس 
ول معدني به روش

نافذ زياد در غشاي
  .كند حدود مي

ين ابتدا به خون ت
  .شود ن مي

ها در توليد لختة ه

شود ي ساخته مي

 بافت پيوندي سس

w    
 

 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است
د از طريق روزنه
ل آب و مواد محلو

 .ست است
كليه، با داشتن من
هاي درشت را مح

 .ست است
  .قد ريشه است

 .ست است
سكرتين و گاستري
 معده و پپسينوژن

 .ست است
هاي شديد، گرده ي

 .ست است
هايي ش، از ياخته

 .ست است
اي برخلاف ي غده
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 كتاب دهم 

 به هورمون 

  كتاب دهم 

 كتاب دهم 

جب افزايش 

 كتاب دهم 

  .شود ام مي
 كتاب دهم 

در . گردد مي

 كتاب دهم 

 كتاب دهم 

 كتاب دهم  
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 كتاب دهم 

 كتاب دهم 

 كتاب دهم 3

 كتاب دهم 

ationgroup

36ـ  37صفحات 

  .گويند ي
123صفحة 

هاي قرمز گويچه

72ـ  73صفحات 

120صفحه 

هاي فسيلي موج ت

11و  9صفحات 

 طريق پوست انجا
52ـ  54صفحات 

 به آساني جدا نم

45صفحة 

99ـ  100فحات 

  . پسين است
106صفحه 

ها بزرگ سياهرگ

61و  57صفحات 

44صفحه 

31صفحه 

86ـ  87صفحات 

ص

ارگيري ابكشي مي

 تنظيم ميزان گ
  .ضروري است

ص

سوخت. كنند  مي

 تبادلات گازي از
ص

ن متصل شود اما

  .ندارد
صف

عاليت سرلادهاي

ليز چپ و خون بز
  .ي است

ص

  .ت
ص

  )م

به اين عمل با .وند

اسيد لازم است
دة باريك انسان ض

  . شود ي

 زيستي استفاده

دوزيستان، بيشتر

اند به هموگلوبين
  .كند

ند ت ريشه پوستك

ناپذير و حاصل فع

هاي ششي به دهل
 لختي و سه لختي

  .شود منتقل مي

تر است ك بسيار كم

15

دهم( وم تجربي

  . ست

شو هاي آبكش مي

B12 و فوليك ا
در رود B12مين 

طح گياه ايجاد مي

هاي ها از سوخت

در د. شود وارد مي

، مي توامونوكسيد
ك ا آب تركيب مي

روپوست. شده است

به گازها نيز نفوذن

ه خون سياهرگو 
هاي دو دن دريچه

  . كنند مي

اي م ع بين ياخته

ن اوره از آمونياك

علو

ي لولة گوارش اس

ه فعال، وارد ياخته

خوان، ويتامين 
 براي جذب ويتام

در اثر تعرق از سط

در آوردن خودروه
  .شوند ين مي

ها و نفي، به شش

كربن م. سيد دارد
اكسيد را با بن دي

ليپيدي ساخته ش

اي شده، نسبت ب ه

ستراحت هستند و
ربوط به بسته شد

بندي نمي ها، طبقه

سهيل شده، به مايع

ويژگي سمي بودن 

ش ميكروبي و داراي

 به روش انتقال ف

ي قرمز در استخ
امل داخلي معده،

ه د مكشي است ك

 براي به حركت د
هوا و گرمايش زمي

 حاصل از فشار من

اكس مل كربن دي
وجود دارد كه كرب

ير و از تركيبات ل

هاي چوب پنبه ته

ليزها در حالت اس
صداي اول قلب مر

ه ي ديوارة حبابك

گلوكز با انتشار تس

. ادرار، اوره است

w    
 

 .ست است
قد معده و گوارش

 .ست است
ي در محل منبع،

 .ست است
هاي  شدن گويچه

 بستگي دارد و عا

 .ست است
نتقال شيرة خام،

 .ست است
ر برخي كشورها

سيد جو، آلودگي ه

 .ست است
ا به وسيله مكش

 .ست است
سهم كمي در حم
 كربنيك انيدراز و

 .ست است
ت به آب نفوذناپذ

 .ست است
 علت داشتن ياخت

 .ست است
ها، دهلي باض بطن

شنيده شدن ص. د

 .ست است
ها ها را جزء ياخته

 .ست است
راني و گ ها با برون

 .ست است
ادة دفعي آلي در
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  كتاب دهم 

 كتاب دهم 

رما از دست 

 كتاب دهم 3

عدادي بافت 

 كتاب دهم 

واران، در  وانه

  كتاب دهم 

 كتاب دهم 7

  .آورند مي
 كتاب دهم 

واران زندگي 

 كتاب دهم 

اي و   زمينه

 كتاب دهم 

عتي مناسب 

 كتا ب دهم 

  .يابد ي مي
 كتاب دهم 

 
 كتاب دهم 

ationgroup

شو ها دفع مي شش

86ـ  88صفحات 

112صفحه 

صورت گرند، به 

3ـ  4صفحات 

ها، تع ن اين ياخته
  .ت

59صفحه 

ا گياهان تيرة پرو
  .نجام دهند

114ـ  115حات 

 
72صفحه 

جتماع را به وجود م
5صفحه 

و ياهان تيرة پروانه

115و  111حات 

پوششي،( بافتي 

103ـ  106حات 

وله گوارش با سرع

22ـ  32صفحات 

سان كاهش زيادي
47صفحه 

 .كند  تنفس مي
88ـ  89صفحات 

تشار ساده از آبش

ص

  .گر را ندارند

آورن  به دست مي

بين. ل شده است
ف قرار گرفته است

زيست با هاي هم ي
ت نيتروژن را هم انج
صفح

 .آورند مي وجود 

عامل دارند و يك اج

هاي ريشة گيا هك

صفح

ي، از سه سامانة

صفح

 غذا را در طول لو

ص

جم قفسة سينة انس

ن به كمك شش
ص

  )م

دار، با انت  نيتروژن

ب دو نوع كود ديگ

ژي كه جانداران

اي قلبي تشكيل ه
 در جهات مختلف

باكتري. ستي دارند
ر فتوسنتز، تثبيت

و ميلوئيدي را به

ي گوناگون با هم تع

ها، در گره يزوبيوم

پيكر گياهان آوند
  

غ ات كرمي شكل،
  .صاف هستند

ارجي، حجاي خ ه

حلزون.  وجود دارد

16

دهم( وم تجربي

ستان، مواد دفعيِ
.  

شوند و معايب ه مي

بخشي از انرژ. ند

هاي بافت ماهيچه
 ضخيمي دارد كه

زيست ها هم باكتري
توانند علاوه بر مي

 ياختة لنفوئيدي و

هاي سازگان، جمعيت

ري. هاست  باكتري
  . يند

پ. وجود دارد نيز 
.شود ين يافت مي

احرك. شود شل مي
 از نوع مخطط و ص

هاي بين دنده يچه

، كريچة انقباضي

علو

در سخت پوس. رد
اي مالپيگي دارند

ي به خاك افزوده

عدادي ياخته دارن
  .تخابي دارند

ه ه بيشتر از ياخته
هاي كلاژن رشته

شتر، با انواعي از ب
ها م ز سيانوباكتري

شوند و دو نوع ي

ت كه در هر بوم س

ملكرد زيستيل ع
روژن را جذب نماي

ين دو گره ساقه
دو نوع سرلاد پسي

 شده با غذا نيز ش
 مخرج، به ترتيب

چة ديافراگم و ماهي

ست و در پارامسي،

وع متانفريدي دار
ها  به عبارتي لوله

 كودهاي شيميايي

و بعضي ديگر، تع
ي با نفوذپذيري انت

 ميوكارد است كه
اين بافت، ر.  دارد

وردن نيتروژن بيش
بعضي از. ي دارند

ن، ابتدا تقسيم مي

توان بيان داشت ، مي

 در خاك، حاصل
كل مولكولي نيتر

ها، در فاصلة بي نه
اي، د ياهان دو لپه

ج گازهاي بلعيده
خارجي و داخلي 

ت در آمدن ماهيچة

ع پروتونفريدي است

w    
 

 .ست است
سامانة دفعي از نو
 متصل به روده يا

 .ست است
تي معمولاً همراه

 .ست است
ران، يك ياخته و

ها، غشايي ة ياخته

 .ست است
لاية ديوارة قلب،

راكم وجوداي مت ه

 .ست است
ن براي به دست آ

ژن جو نقش مؤثري

 .ست است
يادي مغز استخوان

 .ست است
طوح متفاوت حيات،

 .ست است
روژن تثبيت شده

توانند شك هان نمي

 .ست است
ين، علاوه بر جوان

در گي. شود يل مي

 .ست است
 مري، براي خروج

بنداره خ. راند و مي

 .ست است
ق، با به استراحت

 .ست است
 در پلاناريا، از نوع

www.sanjeshse

درس 1گزينه  .15
كرم خاكي س
سامانة دفعي

درس 4گزينه  .15
كودهاي زيست

درس 2گزينه  .15
بعضي جاندار

همة. دهند مي

در 3گزينه  .15
ترين لا ضخيم

پيوندي رشته

درس 2گزينه  .15
برخي گياهان

ثبيت نيتروژت

درس 1گزينه  .15
هاي بني ياخته

درس 2گزينه  .15
با توجه به سط

در 3گزينه  .15
بخشي از نيتر

گياه. كنند مي

درس 2گزينه  .15
سرلاد نخستي

تشكي) آوندي

درس 4گزينه  .16
بندارة انتهاي
به سمت جلو

درس 1گزينه  .16
در بازدم عميق

درس 1گزينه  .16
سامانة دفعي

erv.ir

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62



@  
 

 

@sanjesheduca

 كتاب دهم 

تاده و ميان 

 كتاب دهم 7

 كتاب دهم 3

  .ورند
 كتاب دهم 

كنه تشكيل 

 كتاب دهم 

ترين   ساده. د

 كتاب دهم 7

 كتاب دهم 3

شدن دارند و 

 كتاب دهم 

  كتاب دهم 

ها در  ن گره

 كتاب دهم 

 كتاب دهم 

  . شده است
  كتاب دهم 

  
 

ationgroup

48ـ  49صفحات 

متي روي هم افتا

74صفحه 

38صفحه 

ها، اعتياد آ  از آن
98صفحة 

 آكنه و سخت آك

100صفحه 

كند اي عبور مي ه

77صفحه 

32صفحه 

 توانايي تقسيم ش

100ـ  101حات 

.  
106ـ  107حات 

اين. هاست  در گره

69ـ  70صفحات 

  .وجود دارد
95ـ  96صفحات 

 كليه چپ واقع ش
83ـ  84و  80ت 

  .م است
ص

ا، هستة دو قسم

شوند و بعضي  مي

رم آكنه، چسب

ر از قلب دو حفره

ها اين ياخته. رند

صفح

.ح اندام ادامه دارد
صفح

ها جمع لنفوسيت

ص

فرنگي و يوة گوجه
ص

تر از  قدري پايين
صفحات

  )م

زيي از ظرفيت تام

ها مبلي و بازوفيل

  . شوند

ارج از گياهان خ

ز سه نوع بافت نر

ش در بدن، يك بار
  .بسته دارند

ت به آب نفوذپذير

شود و تا سطح  مي

توليد و تج. نامند

ر ريشه هويج و مي

كلية راست. شود

17

دهم( وم تجربي

اين حجم، جز. ند

ة دو قسمتي دم

ش ي وارد عمل مي

ارند و در مواردي

كند، از  را پر مي

ن يك بار گردش
 سامانة گردشي ب

  .شود جذب مي

ند، بنابراين نسبت

م ش پسين شروع

ن هاي لنفي مي دام

و كاروتنوئيدها، در

ش ياهرگ ختم نمي

علو

ها هميشه باز بمانن

ن درشت و هستة

هاي گوارشي  آنزيم

ر فراواني وجود دا

ت و بافت آوندي

يستان، خون ضمن
داران، تمام مهره. 

بري ج  روش درون

و چوبي نشده دارن

ت كه از آوند آبكش

اندوان را مجموعاً 

رخ و كلم بنفش و

كلافك به سي. رد

ه شود تا حبابك ي

هاي روشن  با دانه
.  

در اين محل،. ت

ز گياهان به مقدار

ضاي بين روپوست

اهي و نوزاد دوزي
.شود كي ديده مي

 داخلي معده و به

 نخستين نازك و
  . شوند ل مي

هاي بافتي است لايه

يس و مغز استخو

ند و پرتقال تو سر

ا گرديزه وجود دا
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 .ست است
ه باعث ميماند اقي

 .ست است
اي  ميان ياخته

هاي تيره دارند نه

 .ست است
همان شيردان است

 .ست است
در شيرابة بعضي از

 .ست است
اي، كه فض  زمينه

 .ست است
ساده، مثل ماخون 

 بسته در كرم خاك

 .ست است
B د با كمك عامل

 .ست است
اي، ديوارة م آكنه

يم بافت وارد عمل

 .ست است
اي از لا ت، مجموعه

 .ست است
س، طحال، آپاندي

  .اند  پخش شده

 .ست است
در ريشة چغندرقن

 .ست است
رگي، در ارتباط با
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2ـ  8صفحات 

كن كاهش پيدا مي

87صفحة 

ي معمولاً در زير

101صفحه 

در اين فرورفتگ. د

107ـ  108حات 

84ـ  85صفحات 

89و  52ـ  53ت 
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صفح

  .ارند
ص

صفحات

m

min
=   

3
15

  :ت

/

V V

V V

V V

ρ + ρ
=

+
+

1 1 2
1 2

1

6

76 15 76

25

/

/ /

=
625 562

5625 1 562

  )م

 

ين ترتيب دفع آ

هاي ياخته. م است

هاي غار مانند گي

ديزه نقش دك گرُ

  . مالپيگي دارند

cm lit

min min
=

3
15

ريم، خواهيم داشت

/

/

V

V V





2
2

2 1

15 76

3 24

/=25 3625  

18

دهم( وم تجربي

 .نگري كنند  جزء

دهد و به اي ش مي

ها ضخيم ستين آن

در فرورفتگگ آن 
  .شود گ يافت مي

هاي تراوشي يك ف

هاي ي به نام لوله

t

n
 

بگير m2لص را 

/

V V

V V

V

+
=

+
=

1
1 2

1 2

19 16

5 76

 )1(يزيك 

علو

اي زنده، قفطه ه

ب آب را افزايش
  .شود باعث مي

د اما ديوارة نخست

هاي برگ ت و روزنه
هاي بزرگ ، حفره

ن، در ايجاد شكاف

اي و سامانه دفعي ه

م و جرم فلز ناخال
V2
2

 

في

 براي درك سامانه

ها، باز جذ ر كليه
ز جذب سديم را ب

وارة پسين ندارند

رزهره ضخيم است
رگ گياهان آبزي،

روني كپسول بومن

وارش برون ياخته

 m1 فرض كنيم

w    
 

 .ست است
ن قديم توانستند

 .ست است
 ادراري، با اثر بر

ها، باز ا اثر بر كليه

 .ست است
اي، ديو چسب آكنه

 .ست است
هاي گياه خر رگ

در بر.  وجود دارد

 .ست است
وجود در ديوارة در

 .ست است
فس نايديسي و گو

 .ست است
 رسي 

 .ست است
 رسي 

 .ست است

 .ست است
ي به كار رفته را
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Q = 32 

t = × 3 1 

 ساعت  1 =

برابر كار كل 

W= كار كل 

gU mΔ =  

شده و ديل 

K
V

h

k mV

=

=

54

1
2

  

  جرم كل=
F ma

W F.d

= =
=

  

W k

W k

W

W

= Δ

= Δ

 =

1

2

2
1

 

  رايند نيروها 
  ي اصطكاك 

T

f

W

W
=

−
8
5   

ationgroup

nC−× = 121

× = × 7 1 3 1

 ثانيه=  36

 صفر است ولي ك

W k m=Δ = 1
2

/mg hΔ = × 5

م نيز به گرما تبد

Km m

h s

V

=

= ×  2

15

1 162

M= = + =65 15
/= × =

= × =
  
 

8 5 4
4 6 24

k mV

k mV

W

W

=

= −

= =

2
1 1

2
2 2

1
1

1
2
1
2

3 3

TW k=Δ كار بر

fW كار نيروي =

=− 1
56 7

C−= ×  2132 1

   ثانيه9  

h μ =  1 36

ر كل مسير برابر

mV mV− 
2 21

2

( )× − =−  1 2

 و نيروهاي مقاوم

× =  215 18

kg= 8  

N

J




 

mV− =2
1

1 1
2 2

k mV= =21
2

kf d= − =− ×14

  )م

/C −= ×  13 2 1

ن مرتبة بزرگي

/s−× =  61 3 6

پس كار جاذبه در

/= × × 21 4 62

J−  1  

كار نيروي ترمز

J kJ=  18

m( V ) −2
1

12 2

× × = 21 1 4 82
J× =−4 56

19

دهم( وم تجربي

C19  

=ه  91   تخمين

  s−×  36 1

پ. ع برگشت است

/− × × 21 4 82

شود و ك  زياد مي

mV ( m=2
1

13 2

J8

علو

ثانيه

 منهاي كار موقع

/ J=− 5 6  

پتانسيل گرانشي
  .د

mV ) W=2
1 13

  :پس. ت

وقع رفت، برابر با
  :پس 

رود، انرژي پ  مي
برد حيط را بالا مي

 

w    
 

 .ست است

 .ست است
 رسي

 .ست است
 رسي

 .ست است
ر يكصد سال است

 .ست است

 .ست است
وي جاذبه، كار مو
.ي جنبشي است

 .ست است

 .ست است
 بعد از ترمز بالا

ها و مح  لاستيك

 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است
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k
V

W k

W
P

t

=

=Δ

= =

72

  

  ضلع مكعب 

   

  ها تعداد اتم 

m

V

V
h

A
P .g.h

+
ρ =

+

 ρ =

= =

=ρ

1
1

4
 

  حجم مكعب 
  جرم مكعب 

  وزن مكعب  
  حجم مكعب 
   ارشميدس
F W= −  

g

cm
ρ= 31  

P gh=ρ   

gh ′ρ =ρ  
/ ÷2 5 بالا  2

  لع مكعب
   هر اتم

ationgroup

km m

h s

mV

kJ

s

=

= =

= =



  


2

2

1 1
2 2

4 41

nm= 1 طول ض
−

−= 


6

8
1
1

= =  3 61 1

/
/

/

m m
m mV

m

m c

cm

h

+
=

+ +
ρ ρ

=

=

= × ×



 

2
2

1

2

4 8 965
625 1255

96 1 1

V= = ح 35=
m .V= =ρ ج
W mg= = =

ح جرم مايع هم =
m g′= نيروي=

روي ارشميدس

kg

m
=   3 31  

 × =58 1 1

gh h′ ′ ρ =ρ
/زة  cm=2 1 25

طول ضل
قطر

kJ
kW

s

× ×

=

   



22 2

4

m m−= ×  91 1

=اتم  1

 6

/ /

/

/

m m
m m m

g k

cm m

m m

P

=
+

ρ

=

=

=





  

2

3

2

8 1

96

1 25

25 12

cm= 3125
V = × = 8 125 1

N= × = 1 1 1
m V′ ′= =ρ =

/ N= × = 1 1 1
= − =1 1 نير   9

h× ×    1

h′ ′ρ = × =1 34
انداز ر هر طرف به

  )م

J= =    4

m m−= = 81 1

/

m
m m m

kg

m

Pa

= +

3

2
3 2

2 2 4

g kg=   1

/= × = 8 125 1

N9

hمتر  = 8

 
/ h h′ ′= 13 6

ن حالتي، جيوه در

20

دهم( وم تجربي

kJ=  4  

cm− 6

m

 

/g kg=   1

 متر جيوه است؟
/ cm′=2 5  

در چنين.  بريزيم

علو

g

م دل چند سانتي

 / cm2 جيوه 5

  .كنيم

متر آب معا سانتي

متر آب، سانتي 3

w    
 

 .ست است

 .ست است

 .ست است
  رسي

 .ست است
  رسي

 .ست است
ك ط را حساب مي

 .ست است

 .است ست

 .ست است
س 34كنيم كه  مي

34جاي  ت كه به
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/

/

m C′ ′Δθ
×

 θ =
 5 21

2
   

V V

T T

V

=

 =

2 1
2 1

2

  

K.A
Q = 

A

A A

= ×

Δ =

1

1

2
 

PV n

m
n

M

P

=

= =

 × ×2

  

 مي ميانگين

ationgroup

f

/

/

m L m

( )

C

′ ′θ + +
+ ×

°
  1 5
5

V

V V

 =


 

2

1

273 27
91

1

(A. .t

L

×Δθ =
1 2

cm

( )

× =

α Δθ =

  

1

2 4
2 4

nRT
P(

(−



= = 

× =



 2

22 12
1 8 3

جرم اتم =

  .رد

 .است 28ر 

) واني

/

m C mC′ ′′Δθ +
+   336 5

V
V

V V


+

− =−


1

2 1

73 27
9

1

/ )
−

× × ×
×  3

2 1 5 25 3
6 1

m
−× × ×  

2

2 2 1

)

) P

−× = ×

 =



 

31 1 8

12

 1

وم، دو زيرلايه دار

 عدد اتمي آن برابر

وتوپ×درصد فرا

  )م

C

(

Δθ=
× θ −


  5 42

V V

V V

=

 Δ

 



2 1

1

273
3

=
   36 45

/ c× = 5 5 8

/

( )× +

= ×    

8 273 27

1 2 1

. 



ك زيرلايه و لايه دو

ع  اتم خنثي است،

جرم ايزو(مجموع 

21

دهم( وم تجربي

  :ت

/) + × 2 5 42

V=
  1
9

1

 

J M=    45

cm2  

Pa5

 

رها متفاوت است

amu ×= 7 9

لاية اول، تنها يك

است و چون 28 

 )1(شيمي 

م   

علو

نيم، خواهيم داشت

( )θ − =  2

MJ  

ستة اتم اين عنصر

amu+ ×
 

94 6 6
1

عنوان مثال، لابه. ت

ي اتم نيكل برابر

ش

فرض كني ′m را 

هسها، جرم نوترون

/ amu=6 6 94

زيرلايه است nل 

در آرايش الكتروني

  .اند درست

w    
 

 .ست است
و جرم يخ m را 

 .ست است

 .ست است

 .ست است
 رسي 

 .ست است

 .ست است

 .ست است

 تفاوت در شمار ن
 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است

ها، شامل اصلي اتم
 .ست است

ها د شمار الكترون
 .ست است

ان شدهر مورد بي
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م منيزيم با 

بت گازهاي 

د، جلوگيري 

  درو در سال
   ليون خودرو

 رختان لازم

C H OH

LO =

2 5

2 5 

- پيوندي اتم

ationgroup

تروني لاية آخر اتم

شده است كه نسب

 .شود

هاي زيرين خوده

يد شده از هر خود
د شده از يك ميل

/=


9 125
شمار د 5

H(l) O (g)

molC H OH

+ 2

2 5

3

هاي ناپت الكترون

 كه با آرايش الكت

اي قطبي معلوم ش

شروژن استفاده مي

هاي لايهسايش اتم

تولي CO2گاز  =
آزاد CO2ل گاز 

/

g

g

×
=


  

15 1 18

) CO (g)

molO
H

molC H

→

×

2

2

2
3

1

ها شمار جفتدر آن

  )م

s1 تواند باشدمي

هادام افتاده در يخ

ي نيتروژن و هيدر

 .يابدش مي

چسبد و از اكسمي

g= ×25 365
= ×9125 كل 1

درخت   825

 .يابدي

/

) H O(l)

O

H OH mol

+

×

2

2
5

3
22 4

1

O C=


است كه د 

22

دهم( وم تجربي

s s p s2 2 62 2 3
 .ست

بررسي هواي به د
 

مونياك، از گازهاي

ا، افزايش يا كاهش

كم به سطح فلز م

  .رد

g= 5 9125

/= ×61 9 125

د

حجم آن كاهش مي

L
LO

lO
=

2

4 336

Cاكسيد، ي O= 


علو

pرت  s2 6 23 4
s1است، مشابه اس ،

چيز است و نيز با ب
 . ثابت بوده است

هليم و در تهية آم

هارد و با تغيير آن

يدار است كه محك

\/
F:F:

: Cl−



 است. 

ش با اسيدها ندار

g11

ا افزايش فشار، ح

O2
 

و مولكول كربن دي

طرح شده به صور
s s p s2 2 6 22 2 3

يدروژن بسيار ناچي
تقريبل اخير، به

واشناسي، از گاز ه

و فشار بستگي دار

اختار متراكم و پاي

صورت ب به
F:

F :− 


ل چنداني به واكنش

جم آن افزايش و با

Oسيژن، O= 
 

و 

w    
 

 .ست است

لكتروني عنصر مط
2كه به صورت  1

 .ست است

كره، مقدار گاز هي
 2 ميليون سال

 .ست است

 .ست است

هاي هوبالونردن 
 .ست است

از به شرايط دما و
 .ست است

Aدي با سا، جام

 .ست است

 لوويس اين تركيب

 .ست است

سيليس، تمايل يا 
 .ست است

 .ست است

 .ست است

ش دماي گاز، حج
 .ست است

 .ست است

لوويس مولكول اكس
 .ست

 .ست است

 .ست است
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   جرمي شكر

C H O12 22  

/

m
d

V

g.mL

V

−

=

= 

1 5

13

  

C H O12 22  

ر شده بوده 

g بـر   33−

 .د

 دو تركيب 

ationgroup

درصد ج =

= 1 O11مول 8  

/

g

V
mL

− =

=

 



1 15

4 1 3 4

O11غلظت مولار 

فراسيرC°2در 

gمـا،  g− =27 6

آب، خواهد بود 1

 .نيست

همچنين،. ي دارد

شكر
شابه

 .كند مي

   .شود

×  1

gC H O12 22 18

L4
/

/

mol

L
= ≈



32
1 3 4

د D با مشخصات 
  .ت

    2  اي ددرجـه

S = gدر 27 

ي در آن، متقارن ني

ي جوش بالاتري

 .آيند مي

  .كندجذب مي

 جرم ش

نوجرم   

  )م

 نقره كلريد توليد

شدر آب توليد مي 

g

g
= ×

 
1 8 115

molC H

gC H
× 12

1
12

1
342

/ mol.L−≈  125

ل پتاسيم نيترات
ب سير نشده است

ـت و بـا افـزايش

/+ × = 7 3 9 5

 بارهاي الكتريكي

د هيدروژني، دما

وجودبه −Clو 

 به سوي خود، ج

23

دهم( وم تجربي

گ و قابل مشاهده

)يون(ج مول ذره 

/=  %7 2

/
H O

H O
≈ 22 11

22 11
3

ده است و محلول
تركيبسبت به سه 

/g g 27 اسـ 1
  :ي آن به صورت

g54پذيري آن، 

: C


است و توزيع 

دليل پيوندولي به

+Hهايد و يون

ها راست و آنيون

علو

رنگرسوب سفيد 

Al (SO2 ، پنج4

mol32

 .تر استن

KNO3 سير نشد
، نسC°2دماي 

gHريد برابـر   O2
پذيريادلة انحلال

 C°9پ، انحلال

 
|

:Cl:

Cl P Cl :− −



 
 

تر است، ور سبك

شودب، يونيده مي

طب مثبت آن اس

هاي كلريد، ر يون

3(ينيم سولفات 

ر آزمايشگاه، آسان

3، نسبت به Bة 
در د Cمشخصات 

ذيري پتاسيم كلر
بنابراين، معا. ست

S و در دماي ،=

PCl3 به صورت

ز دو تركيب ديگر
 .وژني را ندارند

 حل شدن در آب

مولكول آب، قط ن

w    
 

رات در واكنش با
 .ست است

ل هر مول از آلومي
 .ست است

 .ست است

ري حجم مايع در
 .ست است

 .ست است

با مشخصات نقطة
دهد و محلول با م

 .ست است

پذ، انحلالC°ي 
ي آن افزوده شده ا

= + θ =


627 2
 .ست است

 لوويس مولكول 

 .ست است

از NH3كهد اين
يجاد پيوند هيدرو

 .ست است

وژن كلريد ضمن
 .ست است

هاي هيدروژت اتم

www.sanjeshse

زيرا، نقره نيتر
درس 2گزينه  .23

زيرا، از انحلال
درس 4گزينه  .23

  :زيرا، داريم

در 3گزينه  .23
گيرزيرا، اندازه

در 3گزينه  .23

درس 1گزينه  .23
زيرا، محلول ب
دو رسوب مي

درس 1گزينه  .23
زيرا، در دماي

پذيريانحلال

/+ θ27 3

درس 2گزينه  .23
زيرا، ساختار

درس 1گزينه  .24
زيرا، با وجود
ديگر، توان اي

در 3گزينه  .24
زيرا، هيدرو 

در 3گزينه  .24
زيرا، سمت 

erv.ir

33

34

35

36
 

37

38

39

40

41
 

42
 

  
  



@  
 

 

@sanjesheduca

gO

mLO

=

=


2

2

1
 

 .سديم است

  . شوند
 

ationgroup

/ g

gH O

mo
g O

g

×

= ×

   
  2

2

5 2

11 32

برابر سداسيم، دو 

سبب آلودگي آن

gH O

olO

gO mo

=

×

   

 

2

2
2

224
1

 روزانه بدن به پتا

توانند سها ميوب

  )م

gO

mLO

olO
=  

2

2
2

1

7

يزيم دارند و نياز

 آلي فرار و ميكرو

24

دهم( وم تجربي

mLO 2

 

نسبت به يون مني

هايت و تركيب

علو

هميت بيشتري نس

ده، تقطير آب است

انة عصبي بدن، اه

در شكل ارايه شد

w    
 

 .ست است

:  

 .ست است

ي پتاسيم در ساما
 .ست است

كار رفته دروش به

www.sanjeshse

درس 4گزينه  .24
زيرا، داريم 

درس 2گزينه  .24
هايزيرا، يون

در 3گزينه  .24
زيرا، اساس ر

  

erv.ir

43
 

44

45




